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ORDINE DEL GIORNO 

La Commissione Consiliare Permanente Igiene e Sanità, Previdenza e Sicurezza Sociale, 

Politiche Sociali, Sport; Territorio, Ambiente e Agricoltura 


A seguito dell'audizione del Comitato Esecutivo ISS e del Direttore del servizio "Assistenza 
Residenziale Anziani - RSA La Fiorina"; 

preso atto della Delibera del Comitato Esecutivo ISS n. 10 del 3 giugno 2015 dalla quale si 
evince come la dott.ssa Favoni Ornella - Aiuto Anestesista e Terapia Intensiva sia stata in due 
occasioni - nel 2002 e nel 2015 - sospesa dal servizio dalla Commissione di Disciplina per 
essersi rifiutata di eseguire un ordine di servizio legittimamente impartito, reiterando il 
comportamento illecito; 

esprimendo viva preoccupazione rispetto alla gravità della motivazione contenuta nella 
relazione dell'Esperto Amministrativo Legale che sottolineava come 
"la permanenza della dipendente presso la U.O.c. di Anestesia e Terapia Intensiva potrebbe 
non escludere, il ripetersi di un evento come quello accaduto con rischi a carico dell'I,S.s, 
considerate le motivazioni della Commissione di Disciplina, riportate nella delibera del 17 
Marzo u.s., ovvero: " ... omissis .... la condotta della Dott.ssa Favoni è stata tanto grave che 
forse poteva essere qualificata come rifiuto di eseguire un ordine di servizio, '" omissis .... 
considerando che la paziente era in grave pericolo di vita tanto da aver subito un arresto 
respiratorio, il mancato ricovero avrebbe potuto causare la morte della donna e la Dott.ssa 
Favoni, impedendo l'internamento, poteva essere considerata responsabile di omicidio colposo 
se non addirittura volontario, avendo accettato il rischio del decesso come conseguenza 
della sua azione .... omissis" ; 

reputando inappropriata, per le motivazioni soprariportate, la presenza della dott.ssa Favoni 
quale professionista incaricato della assistenza medica degli ospiti del Casale La Fiorina; 

impegna il Congresso di Stato per il tramite del Segretario di Stato per la Sanità 

a sollecitare il Comitato Esecutivo ISS a rimuovere la dott.ssa Favoni Ornella dal suo 
incarico presso il Casale La Fiorina, provvedendo alla sua sostituzione con effetto 
immediato 

a verificare se ci sono gli estremi per la rimozione della dott.ssa Favoni dall'ISS e, in 
caso negativo, a procedere al ricollocamento all'interno di Unità in cui non sia previsto il 
contatto con l'utenza se non a livello amministrativo. 

a verificare le motivazioni per cui il Comitato Esecutivo che ha emanato la delibera n.10 
del 2015 non abbia proceduto con il sollevamento dall'incarico per la Dott.ssa Favoni, 
nonostante le considerazioni in merito alla gravità del "reiterato comportamento 
illecito" . 
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